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Rezumat: Pentru realizarea unei sculpturii moderne se face necesară căutarea continuă a unor forme 
noi, implimentarea, combinarea diverselor tehnologii, materie primă cît și dezvoltare a abilităților practice. 
Producerea unei sculpture realizată prin intermediul întrebuințării materialelor şi tehnicilor inovaționale 
este capabilă de a spori valoarea artistică a acesteia şi reflect necesitatea implimentării ei în interior ca 
parte component indiscutabilă. Proprietăţile estetice a sculpturii în design în marea sa parte defineşte liniile 
stilistice a interiorului; pentru realizarea acestui scop este necesară construirea volumelor sub aspect 
artistic şi tehnic. 
 

Cuvinte cheie: sculptura, sculptura modernă, material naturale, material artificiale. 
 

„Sunt imbecili cei care spun despre lucrările mele că ar fi abstracte: ceea ce ei numesc 
abstract este cel mai pur realism, deoarece realitatea nu este reprezentată de forma exterioară, ci de 
idei din spatele ei, de esența lucrurilor”  

                                                                                                                 (Constantin Brancusi) 
 

 
1. INTRODUCERE 

 
Sculptura modernă este un element expresiv „o arta a volumelor în spațiu” cu ajutorul expunerii 

diverselor obiecte tridimensionale in spatiu prin intermediul cărora interiorul proiectat corespunzător 
cerintelor obţine un aspect inedit care contribuie la crearea unei imagini unice şi integre. Sculptura 
contemporană este caracterizată prin utilizarea diverselor piese sculptate care sunt utilizate la decorarea şi 
îmbogaţirea aspectului clădirii şi structurilor.  

 
2. IMPORTANŢA SELECTĂRII MATERIALELOR ÎN SCULPTURA MODERNĂ 

 
Cerinţele impuse de societate faţă de sculptura modernă sunt foarte ridicate prin intermediul cărora se 

face posibilă decorarea unui spaţiu interior înacest mod atrăgînd un interes sporit ceeace duce la selectarea 
minuțioasă a materiei prime din care sunt confecţionate acestea, care pot fidivizate în două grupe: 

- Materialele de natură organică şi mineral (corpuri fuzibile, substanţe sulfurice, pietre de natură 
organică s.a.) – numeroase studii demonstrează că acestea crează o percepere emoţională pozitivă, efectele 
manifestîndu-se la nivelvizual, deoarece prin calitatea sculpturilor se pune în valoare estetica specifică 
caracterizată prin proprietăţile lor: luciu, culoare, densitate, fragilitate, transparenţă şi duritate.    

- Materialele artificiale şi nonmetalice (sricla, plasticul, pietre sintetice s.a) – prezintă un interes în 
designul contemporan oferind posibilităţi mai variate (capătă variaţii proprietăţi fizice şi chimice) şi datorită 
cărora putem pune în valoare detaliile necesare şi originale ale designului. După proprietăţile sale fizico-
chimice materialele artificiale posedă unele criterii: luciu, colorit şi prelucrarecare depăşesc pe cele de natură 
organică, funcţionalitatea lor rămîne aceiaşi dar valoarea lor e mai scăzută. Sculptura din material artificiale 
ajută la delimitarea spaţiului, crearea unei idei complexe unice.  

Selectarea materialelor combinate oferă autorului posibilităţi mai mari pentru a echilibra compoziţia, 
integrînd componentele unui ambient comfortabil în design astfel încît să se creeze o unitate a ansamblului 
de figure şi forme prin aceasta întelegîndu-se atît întregul, cît şi fragmentul. Prin intermediul sculpturii 
modern se pot obţine numeroase efecte optice în funcţie de modalitatea de iluminare cît și diverse artificii 
psihologice ce crează atmosferă deosebită, comfort şi linişte.  

 
3. MODALITĂŢI DE EXECUTARE, DECORARE A COMPOZIŢIILOR SCULPTURALE  

 
Tehnica executării a sculpturii - contemporane se selectează în dependenţă de materialul ales prin metode 

şi tehnologii complicate şivariate: trafilare, cioplire, laminare, prelucraretermică, modelare, sudare, tăiere, 
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turnare, stanţare, traforare, răzuire, înnalbire, oxidare, înnegrire, poliere, galvanicî, nituire - pentru a 
obţine efectul necesar. 

Metodele de topire şi turnare permit corectarea defectelor, laminarea se reglează ca materialul să se 
alungească şi să se lăţească, trafilarea este întrebuinţată pentru obţinerea barelor subţiri sau sîrme, stanţarea 
– este operaţiunea care permite tăierea, fără aşchiere. Nituirea este o operaţiune de îmbinare nedemontabilă 
şi se utilizează pentru decorare şi mijloc de asamblare, polizarea – permite prelucrarea pieselor cu discuri 
abrazive, tehnica patinării şi colorării se utilizează pentru obţinerea unor noi nuanţe, culori uneori cu efecte 
multicolore cu ajutorul diferitor aliaje şi substenţe chimice.  

Confecţionarea compoziţiei sculpturale se efectuiază pe două căi: manuală (individuală) şi cu 
înterebuinţarea diferitor tehnici mecanizate (serie). Modalitatea confecţionării individuale a sculpturii 
arhitecturale prezintă sculptorului larga libertate de fantezie, experiment total – în alegerea materialului 
pentru confecţionarea şi rezolvarea concretă, înalegerea mijloacelor de decorare şi design, din această cauză 
etapele pot fi variate în dependenţă de numarul tehnicilor şi mijloacelor utilizate la creare a unei lucrări.   

În piesele “unicate” e individualitatea sculptorului care a creat-o. În acest context este necesar, să 
menţionăm faptul că, în present modalitatea individuală nu se poate numi 100% manuală deoarece 
sculptorul, în etapele realizării lor, deseori întrebuinţează semifabricate, executate prin trafilare, stanţare, 
turnare a semifabricatelor s.a. 

Pentru confecţionarea şi decorarea pieselor de sculptură este necesară studierea diferitor exemple şi 
indicaţii practice ce au fost executate în prealabil (unde sunt descries etapele de executare).  

În dependenţă de concepţia lucrării se allege materialele necesare. Indiferent de materialele ce se 
întrebuinţează nu este posibil confecţionarea unei compoziţii sculpturale contemporane fără a ne informa şi a 
studia, practica principii ce ţin de partea tehnologică şi confecţionare a fiecărui material în parte. Metodele 
de realizare din material variate vor fi la fel diferite de oarece fiecare materie primă posedă proprietăţile sale 
propriii repetabile ce ţin de proprietăţile fizice şi chimice de aspectul exterior în combinarea lor armonioasă 
crează o frumuseţe deosebită.   

 
CONLUZIE 

 
Formele sculpturii contemporane îşi aduc aportul la procesul formării unui vocabular specific ce 

acţionează a supra stărilor de spirit umane, în rezultat sculptura cu specificul său participă la satisfacerea 
necesităţilor omului material şi spiritual. Puterea influienţei spirituale a sculpturii se multiplică, deoarece ea 
crează şi formează ambianţa omului.  

Înaintea creării unei sculpturi contemporane autorul trebuie să-şi pună ca scop niste cerinţe bine definite: 
crearea unei forme noi; îmbunătăţirea proprietăţilor pieselor prin intermediul meterialelor şi tehnicilor 
moderne.  

Sculptura contemporană este o artă a volumelor în spaţiu care încadrează un interior sau exterior prin 
expunerea spaţială a diferitor obiecte reale, tridimensionale. Înacest context se face posibilă compensarea 
convenţiilor sociale de „percepere de la distanţă” a pieselor de sculptură ce posedă proprietatea de 
transmitere a tridimensionalităţii obiectelor înlocuind partial perceperea tactilă. 
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